2024年中央一号文件《中共中央 国务院关于学习运用"干村示范、万村整治"工程 经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》3日发布。这是党的十八大以来第12个指导 "三农"工作的中央一号文件,提出有力有效推进乡村全面振兴"路线图"。

全文共确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫等六个部分。

扫码速览 据央视新闻



本地



2月4日14时20分,重庆市气象台继续发布"道路结冰黄 色预警信号",受积雪影响,预计2月4日14时至5日20时,多 地将出现对交通有影响的道路结冰。

涉及15个区县:城口、巫山、黔江、酉阳、秀山海拔800米 以上地区,南川、涪陵、丰都、万州、开州、云阳、奉节、武隆、彭 水、石柱海拔1000米以上地区。

气象部门提醒,行人注意防滑;驾车注意路况,安全行驶。

■中心城区天气预报:

今天 中心城区阴天,7℃~10℃;

明天 中心城区阴天,7℃~10℃;

后天 中心城区间断小雨,8℃~10℃。

据市气象台

武隆区人大常委会机关原党组成 员、教科文卫工委主任殷加强严重 违纪违法被开除党籍和公职

据武隆区纪委监委消息:日前,经武隆区委批准,区纪委监 委对区人大常委会机关原党组成员, 数科文卫丁委主任殷加强 严重违纪违法问题进行了立案审查调查

经查,殷加强丧失理想信念,背离初心使命,对抗组织审 查;不按规定报告个人有关事项;违规收受礼金,违规从事营利 活动:利用职务便利为他人在企业经营方面谋利,并非法收受 大额财物。

殷加强严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生 活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大 后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据 《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人 民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经区纪委常委会 会议研究并报区委批准,决定给予殷加强开除党籍处分;由区 监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯 罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

据风正巴渝

武隆区交通局原二级调研员陈华严 重违纪违法被开除党籍和公职

据武隆区纪委监委消息:日前,经武隆区委批准,区纪委监 委对区交通局原二级调研员陈华严重违纪违法问题进行了立 案审查调查。

经查,陈华丧失理想信念,背离初心使命,对抗组织审查: 违反中央八项规定精神,违规收受礼金;不按规定报告个人有 关事项;违规从事营利活动;利用职务便利为他人在承揽业务 方面谋利,并非法收受大额财物。

陈华严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成 严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收 手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪 律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职 人员政务处分法》等有关规定,经区纪委常委会会议研究并报 区委批准,决定给予陈华开除党籍处分;由区监委给予其开除 公职办分:收缴其违纪违法所得:将其洗嫌犯罪问题移送检察 机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

据风正巴渝

国内

北京、天津、上海等多地发文明确, 春节长假期间退休人员养老金提前 据央视新闻

我国十种常用有色金属产量首次突 破7000万吨 据中国工业报



2月4日,动画电影《西游记真假美猴王》官宣并发布先导 海报。电影将讲述毛猴被救长成孙悟空后随师徒取经,路过 神树岭时与六耳猕猴鏖战的故事。据悉,该片由赵霁、张科执 导,六小龄童和马德华领衔主演(动作捕捉)。 据澎湃新闻

国际



据美国多家主流媒体测算和报道,现任美国总统拜登在 当地时间3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主 党初选中胜出。南卡罗来纳州初选是2024年美国大选民主党 内首场正式初选。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主党和共和党两党 竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束 后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候 选人。2024年美国大选投票日为11月5日。 据中国新闻网

卢甘斯克面包厂遭袭事件死亡人数 升至28人

据当地相关部门2月4日通报,卢甘斯克地区利西昌斯克 市一家面包厂当地时间2月3日遭乌克兰军队袭击,已造成28 人死亡、10人受伤。 据央视新闻

日本今夏起或征收富士山登山通行费

据日本共同社2月1日报道,日本山梨县政府计划从今年 夏季富十山登山季开始,在山梨县一侧的登山道"吉田路线" 征收2000日元(约合人民币98元)通行费。 据中国青年网



时评

变味的压岁钱,"压"住了什么

每到年关,压岁钱、过年红包等关键词就会如期浮出 水面,成为热门社会话题。近来,有不少网友反映当地过 年给孩子拿红包攀比严重,"低于200元都拿不出手"

压岁钱,又叫"押岁钱""压胜钱""代岁钱""守岁钱" 等等。长辈发给晚辈的"福利钱",寓意着"压住邪祟"

近年来,不少人都有这样的感受——孩子们的过年 红包越来越多,金额也越来越大。逐渐变味的压岁钱, 还没发挥给孩子"压岁"的作用,先把成年人"压垮"了。

压岁钱事虽小,其背后反映的民意不容忽视。给 压岁钱"减压",让亲情不再"负重 前行",不仅是压岁钱的应有之 义,更是春节理应追寻的烟火气 和人情味。

> 扫码深阅读 据重庆瞭望



春运

重庆停运列车增加6趟

受雨雪天气影响,2月4日,重庆地区停运列车又 增加6耥。

- ■新增的6趟停运列车:G2242次(沙坪坝-西安北)、 G3410次(重庆北-郑州东)、G3406次(重庆北-郑州 东)、D2278次(重庆北-汉口)、C37次(涪陵北-潼 南)、C998(潼南-重庆北)
- ■此前公布的停运列车:G4866次(重庆北一北京西)、 G8518次(沙坪坝一永川东)、G8517次(永川东一重庆 西)、C9992次(重庆北-万州北)、C9993次(万州北-

此外,部分线路列车可能晚点运行。 据西南铁路

正月初八返程票已开抢!

日前,记者了解到,根据目前铁路客票预售规则 (预售15天内火车票),大年初八的火车票已于3日正 式开抢,目前重庆各大火车站的起售时间为11:00。

抢票前请注意这些新变化:

- ■1月11日零时起,12306候补购票功能优化升 级,旅客可有6个待兑现候补订单,每个候补订单最多 可选择3个乘车日期,最多可选60个车次。
- ■1月15日起,铁路部门将优化车票改签规则,旅 客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票。
- ■车票起售当日,可在12306预先填写车次、席 别,开始发售时一键提交订单。 据上游新闻

腊月二十九至正 月初一,中心城区 将迎7波出行高峰

扫码查看详情 据华龙网



快递

中通等每单运费加1元

2月4日,记者从重庆市邮政管理局获悉,春节期 间,重庆市主要品牌快递企业均将正常营业,部分企业 结合实际对快递运费可能有适度调整,如中通、申通、 极兔等公司将增加1元/单寄件派费。

